
 

 

1. Doplňte chybějící údaje: 

Jedenáctou skupinu tvoří prvky: ………………….., ……….……..…….,………..………,  

a nově také …………………. Obecná elektronová konfigurace je ……………………... 

Vyskytují se ……………, ale také ve sloučeninách, především v  …………………….... 

Jsou to …………………., ………………………… a …….…………………………..kovy. 

 

2. Přiřaďte správné názvy k uvedeným chemickým sloučeninám (možné 2 názvy): 

Ag2S      malachit 

CuSO4 * 5H2O    chalkopyrit 

CuS      leštěnec měděný 

CuCO3 * Cu(OH)2    modrá skalice 

Cu2S      kovelin 

CuFeS2     kuprit 

Cu2O      argentit 

       chalkozin 

       kyz měděný 

 

3. Zapište rovnice hydrometalurgického a pyrometalurgického způsobu výroby mědi: 

……………………………………………………………………………………………………. 
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……………………………………………………………………………………………………. 

 

4. Při zpracování rud mědi vznikají anodické kaly. K čemu slouží?  

……………………………………………………………………………………………………. 

 

5. Měď je považována za biogenní prvek. Uveďte, jaký význam má pro organismus a 

k čemu by vedl nedostatek či nadbytek mědi v organismu: 

Význam…………………………………………………………………………………………... 

Nedostatek ………………………………………………………………………………........... 

Nadbytek ……………………………………........................................................................ 

 

6. Doplňte rovnice reakcí, které mohou proběhnout a vyčíslete je. Objasněte, proč ostatní 

probíhat nemohou: 

a)  Cu  +  H2SO4 (zř.) → 

b)  Ag  +  HNO3 (k.) → 

c)  Au  +  H2SO4 (k..) → 

d)  Cu  +  HNO3 (zř.) → 

e)  Ag  +  HCl (k.) → 

 

7. Přiřaďte správné složení k názvům slitin: 

Monelův kov     Cu + Zn 



 

dural      Hg + Cu + Ag 

bronz      Cu + Ni 

mosaz      Cu + Sn 

amalgám     Al + Cu + Mn + Mg 

 


